

一改中秋档 20 多部新片扎堆的闹腾,马上到来的国庆档目前只有 10 部新片入局,从片单分析来看,题材各异,分工明确,观众可以各取所需。

大制作方面有战争片《志愿军:存亡之战》、高空犯罪片《危机航线》、科幻片《749 局》;喜剧片方面有葛优主演的《爆款好人》和成龙大哥的《熊猫计划》;现实主义题材继续给力,《浴火之路》聚焦打拐,《出入平安》则关注灾后众生相。此外,爆款舞蹈诗剧《只此青绿》同名电影将上映,还有两部动画电影《新大头儿子和小头爸爸 6》《皮皮鲁和鲁西西之 309 暗室》。

国庆节,电影院上新

《志愿军》第二部如约而至 聚焦铁原阻击战

去年国庆,电影《志愿军:雄兵出击》实现票房与口碑双丰收,票房达 8.68 亿元,并于今年接连斩获百花奖最佳故事片、中国长春电影节“金鹿奖”最佳影片等大奖。

今年国庆,系列第二部《志愿军:存亡之战》如约而至,有别于第一部国际博弈下的“为何而战”,第二部将视角重点落在抗美援朝战争中的存亡之战——“铁原阻击战”。

1951 年 5 月,中国人民志愿军和人民军一个月内连续作战,部队疲劳的同时粮弹紧缺,在中朝联合司令部的命令下,各兵团主力开始向北转移休整。然而,在转移初期“联合国军”就开始了大规模的反扑,企图割裂中国人民志愿军和人民军的防线。为了掩护数十万志愿军转移和休整,第 63 军临危受命,2.5 万名将士在铁原与近 5 万“联合国军”展开激烈战斗,历经 12 个昼夜抵挡住敌军步坦炮协同的数次冲锋。

该片导演陈凯歌坦言,“铁原阻击战不仅是拼勇敢、拼精神,它还需要很多精准有效、机动灵活的战略战术,在

火力和兵力悬殊于敌军的情况下,用挖战壕、利用大石头阻挡坦克等等比较巧妙的方法制胜,这也是我们对铁原战场格外关注的原因之一。”

值得一提的是,第二部的主创阵容也很强大,由朱一龙担当男主角,还有吴京、辛柏青、张子枫、朱亚文、陈飞宇、王砚辉、肖央等演员加盟。

“打拐铁三角”演员特

在旅途中完成了自我成长与救赎。据悉,片中,749 局作为生命科学研究中心,主要负责调查各种超自然现象,被冰封的人形鸟身化石、形象奇异的深海巨兽等设定颇为新鲜。

另外,刘德华在去年国庆档带来了动作片《莫斯科行动》,今年则带来了高空犯罪片《危机航线》,展现了犯罪类型的另一种打开方式。这次他和张子枫首次搭档演绎父女,在万米高空上演了一场惊心动魄的反劫机斗争。

《爆款好人》“张北京”继续幽默

大档期怎么少得了喜剧?《爆款好人》和《熊猫计划》联手填补了这一空白。

《爆款好人》是“张北京宇宙”的第三部,这一“宇宙”缘起 2019 年国庆电影《我和我的祖国》之《你好北京》单元,讲述北京隆重举办夏季奥林匹克运动会,的哥张北京(葛优饰)经历一番内心挣扎,最终还是决定将自己的开幕式门票“拱手相让”,圆他人宝贵梦想的故事。而后 2020 年国庆档《我和我的家乡》之《北京好人》单元中,张北京“卷土重来”,并围绕看病贵、农村医保等社会议题,展现一个新时代的哥的精神追求和时代风貌,赢得观众一致好评。

当年便有观众评价道:“宁浩镜头下的张北京,经由葛大爷的诠释,充满了时代烙印和人情味儿。”“张北京不是一个完美无瑕的道德楷模,却是一个真实的邻家大爷,他幽默乐观的性格,由内而外的善意,充满了感染力。”

据悉,该系列前两部叫好又叫座,使得“张北京”这个 IP 成为了独立电影,让“张北京宇宙”得以延续。睽违大银幕四年之久,张北京化身“维权哥”帮人维权,继续贯彻“刀子嘴豆腐心”的角色形象,还有李雪琴、杨皓宇、桑平、刘敏涛等各路演员助阵。

这一次张北京从“好人”变成了“红人”,时代在

变,但那份人情味不变。主演葛优解读自己饰演的张北京,直言这个角色是一个“局气的北京人”,《爆款好人》也比之前的短片更热闹,“好人好事儿更多了”。

《熊猫计划》由成龙大哥领衔,携手魏翔、史策、贾冰等各路新老喜剧人,共同守护国宝熊猫。该片将国宝熊猫这一独特的文化符号与动作、喜剧、冒险等多重元素巧妙结合。

成龙也一改往日硬汉形象,“猛猛打”的大哥遇到“大萌主”呼呼秒变萌萌哒,新鲜的角色设定与“七旬老汉守国宝,洋相还得洋贼出”的趣味化剧情也格外引人关注。

三个“肖央”银幕混战

近期肖央霸占大银幕了,除了参演《志愿军:存亡之战》,还有《浴火之路》《出入平安》两部电影进军国庆档,中秋档《祝你幸福!》还在热映中。

《浴火之路》是打拐题材犯罪片,由肖央、赵丽颖领衔主演,刘烨特别主演,影片讲述了崔大路(肖央饰)、李红樱(赵丽颖饰)、赵子山(刘烨饰),三位丢了孩子的父母因一桩交易而彼此牵连,他们怀揣恨意、各有所图,组局踏上寻子之路,在蛮荒之地与一众人贩子上演凶险反杀。据悉,此番三人都在戏路上有所突破,期待“全员狠人”带来一部犯罪狠片和演技盛宴。

《出入平安》则由肖央、阿云嘎、娜扎、黄小蕾主演,是刘江江导演在《人生大事》后,为观众带来的另一部现实主义情感力作。据悉,影片根据真实事件改编,以地震后囚犯与警察组队救援的故事为主线,展开了灾后众生相的描绘,还把西游记的角色设定巧妙融入其中。天灾无情人有情,至暗时刻的人性高光,希望影片再度带来直击人心的情感力量。

舞剧电影《只此青绿》“小而美”

中秋节时舞蹈诗剧《只此青绿》再度巡演到江苏大剧院,还是火爆异常。该剧自 2021 年在京首演以来,至今已演出了近 600 场,备受好评。今年国庆档,根据该剧改编的同名电影将全国上映。

舞蹈诗剧《只此青绿》的创作,脱胎于中国十大传世名画之一、典藏于故宫博物院的“镇馆之宝”《千里江山图》。在摄像机的镜头中,电影《只此青绿》完全打破了舞台的第四面墙,以更自由的视角、更绚丽的光影、更丰富的想象力带观众飞入《千里江山图》,云游其中。

记者注意到,电影《只此青绿》目前已推出了多轮次的点映。不少观众表示,舞剧与电影这两种艺术形式存在着明显的差异,相比而言,电影的拍摄能够更加具象地展现演员的细节。在这部电影中,观众可以近距离地观察到舞者的每一个动作和表情,这种直观的呈现方式让观众更容易沉浸在故事之中。

据《扬子晚报》

王俊凯 “三连击” 《749 局》令人 期待

近期,王俊凯主演的三部电影接连上映,《刺猬》8 月 23 日,《野孩子》9 月 13 日,《749 局》将于 10 月 1 日上映,王俊凯在这三部电影中的角色与表演都不同,令观众充满期待。

从曝光的信息来看,该片由王俊凯、苗苗、郑恺、任敏、辛柏青、李晨领衔主演,为科幻冒险类型,故事灵感源于陆川军校毕业后在 749 部队工作的经历,是一个发生在未来的虚构故事。一群神秘生物突然出现,前所未有的危机即将来临,少年马山(王俊凯饰)在此时回到 749 局,开启了一段热血冒险之旅,并